Vážený mistře Accalone,

  omlouvám se, že jsem tak dlouho nenapsal. Musím Vás však důrazně upozornit, že to nebylo způsobeno chybou mou, ale jednoho z těch zelených bláznů, který mi prachsprostě ukradl psací potřeby myslíc si, o jaký nejde povedený žert. Jakmile jsem je po dvou týdnech marného hledání našel, přesvědčil jsem onoho zločince několika ranami holí po hřbetě o chybnosti jeho úsudku. To však nebyl konec mého utrpení. Naopak. Ten zelený šmejd na mne šel se svými známými žalovat ke Stařce! Takové ponížení! Stařka mi sice dala za pravdu, ale na naléhání ostatních z klanu, toužících po dalším objektu svého zvrhlého smyslu pro humor, mi dala za za úkol starat se o toho nenechavce. A řekla mi, že mi to jen prospěje, protože jsem pyšný!! Já, který vždy pilně a ochotně plnil veškeré své povinnosti. Jedině díky této poslušnosti a notné dávky sebeovládání jsem vydržel ten hrůzný měsíc. Většího simulanta než je Nejapný Žert jsem dosud nespatřil. Pořád mu něco vadilo. Jednou dostal chuť na pražené chrousty a musel jsem ho krmit, jindy se zas chtěl podívat na měsíc a já musel svého svěřence vynést na největší kopec v okolí. A všichni se mi jen smáli! Pane,opět poníženě žádám, abyste mne z tohoto nesmyslného úkolu odvolal a pomohl mi tak opět postavit mou důstojnost.

  Další ze zpráv o goblinech, kterou Vám zasílám se bude týkat věci, která mne na nich šokovala nejvíc. Tou věcí jsou pohřební zvyklosti. Nic tak děsivého a zároveň fascinujícího jsem dlouho neviděl. Tito malí a, jak by se na první pohled zdálo, neschopní goblini provozují vitální magii, řekl bych až nekromancii! Jak jinak si vysvětlit, že se zjevují duchové dávno mrtvých? Jsem přesvědčen, že za tento zajímavý magický fenomén může něco v pohřebním ritu tohoto primitivního národa. A já zjistím  co.
  Začnu od začátku. Tedy, v tomto případě spíš od konce. Jako sluha v chalupě již zmíněného Nejapného Žertu jsem se stal smutným svědkem úmrtí dědy Mořiče Hloupých Kohoutů. Hned po zjištění stařečkovi smrti se narychlo sešli jeho nejbližší v čele s Vypravěčem klanu a začali zpívat Píseň Mrtvých. Jelikož jde o vcelku jednoduchou písničku, mohu ji Vám tu předložit:
(Vypravěč): 

Ej, goblochu, ej goblochu, kam bys šél?

(Blízcí): 

Proč bys eném v zemi ležál, eném tlél?

(Vypravěč):

Ej dušisko, ej, dušisko, si hlúpé?

(Blízcí):

Zemňa ďuchů, šak ta počká, né,že né!

(Dohromady):
Ej, Mořiču,ej Mořiču, máme ťa rádi!



Ej Mořiču,ej Mořiču, tož zostaň s námi!

  Hned po skončení zpěvu je mrtvý oblečen do nejhonosnějšího oblečení, v Mořičově případě se jednalo o zvláštní barevné pončo, a posazen do křesla v „ Čakárni“, místnosti v domě speciálně určené pro mrtvé. Ta se navíc ozdobí květinami a jsou do ní odneseny všechny oblíbené předměty zemřelého. Tehdy nastává čas pro Stařku klanu, která právě tehdy začne vyrábět „ Demižón dušiska“. Jeho tvorba je, díky různým rituálům, prodloužena na několik dní, v ideálním případě na týden. Na demižónu jsou vyobrazeny největší činy zesnulého a zpravidla jde o zajímaví dílko goblinního folklóru, které bývá k nelibosti goblinů vyhledávaným artiklem různých sběratelů.

  Během týdne se k mrtvému chovají obyvatelé domu jako by byl živ, nosí mu jídlo a pití, rozmlouvají k němu a vyprávějí mu jeho oblíbené příběhy.  Po setmění mu pak každý den zpívají Píseň Mrtvých. 

 Po dokončení demižónu se pak organizuje oslava, jejíž nedílnou součástí je setnutí hlavy zemřelého rituálním mečem. Tělo je zahrabáno na k tomu určeném místě a hlava je vložena do demižónu naplněném zvláštní směsí pryskyřic a pálenky. Podle goblinů tato část pohřbu symbolizuje oddělení duše od těla, neboť hlava je sídlem ducha zemřelého. Demižón s lebkou je pak vystaven na význačné místo domu. 

  A poté začne to, o čem jsem mluvil již od začátku. Duch se pak zpravidla během 2-3 dnů po rituálu  začne zjevovat a rozmlouvat se svými blízkými jako za života. Doba, jakou zůstane ve světě živých závisí čistě na jejich náladě. Většinou prý zůstávají tak měsíc, ale existuje mnoho případů, kdy se  duchové rozhodnout pobýt v klanu několik let, v příbězích se vyskytují i případy zemřelých, co zůstávají několik staletí. Duchové rozmlouvají jen se svými nejbližšími, jedinou výjimku tvoří Svátek Mrtvých, kdy se duchové často zjevují i ostatním. 

  Až duch uzná, že nastal jeho čas, rodina uspořádá velkou oslavu, na které se sejde celý klan a při níž jsou vyzdvihnuty velké činy života i neživota „ oslavence“, který většinou pronese slavnostní řeč a demižón s jeho hlavou je pohřben k svému tělu.

  Toto je přibližný popis pohřebních rituálu, často se v dílčích částech liší klan od klanu. Největší ostudou a trestem pro goblina je pak nevytvoření demižónu a prosté zakopání těla s hlavou. K tomuto se však goblini uchylují jen u zvlášť těžkých zločinců, od nichž se odvrací i vlastní rodina.

  Pro nás, civilizované, jest toto jistě hanobením mrtvých a myslím si, že je to další důkaz barbarskosti a primitivnosti goblinního etnika.










Váš věrný učeň
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